

# 湖南医院又曝一起暴力伤医辱医事件 女医生护士被逼下跪遭殴打

2日凌晨,对于湖南中医药大学附属第一医院29岁的女医生王雅来说,是从医4年以来最痛苦的时光,她和怀孕5个月的护士谭小飞在值班时遭患者家属殴打。王雅悲伤地说,“我的心在流血。”

## 持续施暴达3小时

记者从湖南中医药大学附属第一医院了解到,6月2日凌晨,医院住院楼二楼发生一起恶性伤医事件:29岁的女医生王雅在抢救肺癌患者时,遭多名家属殴打,怀孕5个月的护士谭小飞遭患者家属殴打后,出现先兆性流产。2日晨5时左右,这名癌症晚期患者抢救无效后死亡,多名家属逼女医生王雅向遗体下跪、磕头,这一辱医、伤医行为长达3小时。

3日,记者在中医药大学附属第一医院住院楼9楼一间病房里,见到了头缠纱布、打着吊针的女医生王雅,这位瘦小的年轻女医生蜷缩在病床上,眼睛发红……

## 打人者是公务人员?

3日,记者见到了正在医院接受救治的护士谭小飞,她告诉记者:“当时,我正在给病人配药。由于怀孕的关系,身体不太方便,患者家属说我动作慢,就打我……后来配药时,我的手一直在抖。”

“今天民警让我看了当时病房里的监控录像,我指认了当时殴打



王雅三日接受媒体采访时神情黯然

## [对话被打医生]

记者:死者家属当时为什么打你?  
王雅:护士通知我抢救,但抢救前我要先查看病人体征,于是我就拿听诊器诊断。但在家属看来,我是在浪费时间,于是他们就生气,要求我用药。而在病人死后,他们就怪我们没有尽到抢救责任,就打。  
记者:他们怎么打你的?  
王雅:一个人用胳膊从我后面将我压倒在地上,然后拖到死者面前下跪,然后其他人就轮番上来打我耳光,还有人用脚踹我。  
记者:你当时什么感受?  
王雅:我就觉得我当时连畜生都不如,被他们那样摁在地上打。(据东方早报)

我们的人。但他没告诉我这个人是什么身份,当时打人说自己是公务人员,说要不是自己是公务人员,早就打死我了……”谭小飞说。

打人者究竟是谁?为何如此嚣张?现在打人者身在何处?对于记

者的问题,在王雅医生病房内做笔录的民警在记者的追问下也不肯说什么。

## 有关部门介入调查

湖南省卫生厅称,医生王雅被

患者家属殴打致颅脑损伤:脑震荡、头皮血肿、创伤性蛛网膜下腔出血,多发性软组织挫伤,耳鸣、听力下降,外伤性耳聋,外伤性子宫损伤。护士谭小飞因被患者家属殴打恐吓导致晚期先兆性流产。目前

两名医务人员正住院接受治疗。

3日晚,湖南省人大网站对湖南“6·2暴力伤医事件”作出回应称,“湖南省人大常委会领导对此事高度重视,已派机关负责同志前往医院看望慰问有关医护人员;要求有关部门对这起事件立即进行认真调查,以法纪为准绳,以事实为依据,作出严肃处理,并明确表示如涉及人大机关干部,省人大决不姑息、绝不护短。”

湖南省卫生厅表示,“6·2”暴力伤医事件是一起性质十分恶劣的医闹事件,公安部门已成立专案组,正在积极调查取证。

## 伤医事件为何频发?

近年来,杀医、伤医、辱医事件频发,让医生感到寒心。

湖南省卫生厅医政处处长高纪平认为,优秀医疗资源缺乏、医疗保障水平有限、首诊在基层制度不完善、医患之间信息不对称是导致医疗纠纷频发的部分原因,而纠纷解决机制缺失进一步加剧了医患矛盾。高纪平说,大医院收治危重病人较多,医患冲突事件发生频率也远高于一般小医院,而重症科室、手术科室、急诊科室一直是医患冲突的高发地。

专家呼吁,要从法律和制度层面严惩医患暴力,最大限度地遏制伤害医护人员的的事件发生。

(据新华社长沙6月3日电)

## 我国第一代核潜艇总设计师黄旭华隐姓埋名30年

# 这一生, 无声但有无穷的力量

中等身高,花白头发,看上去是一位普通的老人。然而,88岁的他,背后却有着惊涛骇浪的故事。

黄旭华,我国第一代核潜艇总设计师,中国工程院院士、中国船舶重工集团公司第719研究所名誉所长。他这一生,就像他一辈子的作品——深海中的核潜艇,无声,但有无穷的力量。

## 30年母盼子

1926年,黄旭华出生在广东汕尾。上学时,正值抗战时期,家乡饱受日本飞机的轰炸。海边少年就此立志:将来,要不学航空,要不学造船,再也不能受人欺负!“高中毕业后,中央大学航空系和上海交通大学造船系同时录取了我。我从小在海边长大,爱海,选择了造船。”他说。

上世纪50年代,新中国面临超级大国不断施加的露骨核威慑,

危机重重。毛主席痛下决心“核潜艇,一万年也要搞出来”!

黄旭华接受任务后必须隐姓埋名,从1957年到1986年,30年时间家人都不知道他在做什么,父亲直至去世都没有见到他。家中慈母从63岁盼到93岁,才又见到儿子。

## 零起点攻坚

研制初期最大困难不是物质匮乏,而是根本没有知识和人才。

“当时我们只搞过几年苏式仿制潜艇,核潜艇什么模样,大家都没见过。”黄旭华回忆。

谁都想不到我国的核潜艇是从玩玩具开始的。当时,他们弄来一个核潜艇玩具,拆了装,装了又拆,计算推理核潜艇的形状、布局。最终黄旭华选择了难度很大,却是最科学的水滴线型为艇体形状。

设备和技术的落后,让黄旭华

曾经用最“土”的办法来解决最尖端的技术问题。“当时还没有手摇计算机,我们初期只能依靠算盘。每一组数字由两组人计算,获得相同答案才能通过。”在进行核潜艇的试潜和定重测试时,黄旭华要求所有上艇设备都要过秤,安装中的边角余料也要一一过秤。几年的建造过程,天天如此,使核潜艇下水后的数值和设计值几乎完全吻合!

1970年12月26日,当凝结了成千上万研制人员心血的庞然大物稳稳浮上水面时,黄旭华眼泪长流。正如钱学森所说:“没有一万年,也没有一千年和一百年,只用了十年,我们就建造出了自己的核潜艇。”

## 亲身蹈险地

结婚8年后结束两地分居,妻子李世英才知道丈夫是做什么的。她最揪心的是丈夫的平安。

核潜艇战斗力的关键在于极限深潜试验。“所有的设备材料没有一个是进口的,都是我们自己造的。开展极限深潜试验,并没有绝对的安全保证。”黄旭华告诉记者,“为了稳定大家情绪,我决定和大家一起深潜。”接近极限深度时,巨大的压力压迫艇体发出“咔嚓”的声音,黄旭华镇定自若……

新纪录诞生,全艇沸腾了!62岁的黄旭华,世界上首位亲自参与核潜艇极限深潜试验的总设计师,抑制不住内心的欣喜和激动,即兴赋诗一首:“花甲痴翁,志探龙宫。惊涛骇浪,乐在其中!”

人生若有选择,还会干这个吗?“核潜艇是大家的功劳,是一代造船人共同拼搏奋斗的结果。将来在子孙面前说起来,我们这辈子没有虚度,为核潜艇奉献一生,无怨无悔。” 新华社记者 王敏 熊金超

## 重庆瓦斯事故造成22人死亡

据新华社重庆6月3日电(记者 赵宇飞 韩振)记者从重庆煤矿安全监察局获悉,6月3日17时40分南桐矿业公司砚石台煤矿井下4406S2回采工作面发生一起重大瓦斯事故,造成22人死亡。

事故发生时,当班井下作业人员28人,事故发生后5人安全升井,1人受伤,22人被困。截至记者发稿时,22名被困人员已找到,已被证实死亡。

## 赵智勇涉嫌违纪被免江西省常委

本报讯 昨日20时许,中纪委官网发布消息称:赵智勇同志因涉嫌违纪,近日中央已免去其中共江西省委常委、委员职务。赵智勇此前任江西省委常委、省委秘书长,他成为今年以来落马的第11位省部级官员。

赵智勇也是今年江西省落马的第二个“大老虎”,今年3月,江西省副省长姚木根涉嫌严重违纪违法被调查。而在去年年底,江西省人大常委会副主任、省总工会主席陈安众因涉嫌严重违纪违法被调查。

据《江西日报》报道,赵智勇5月30日还出席了江西八所红军小学授旗授牌感恩捐赠仪式。

## 济南推“零时公交网”

我国北方城市中首次实现

总公司了解到,从6月3日24时起,济南市公交总公司将在城区主要干道构建零时公交网,对经七路、经十路、纬二路等多条走廊上

运行的主干线路营运时间延长至零时左右,建设“井”字形和“米”字形夜间服务网络,满足广大市民夜间出行需求。

“这是我国北方城市首次实现零时公交网,济南公交此次推出的零时公交网节点无缝衔接在全国也属首创。”济南市公交总公司企业文化部部长赵东云告诉记者,为方便乘客换乘,在大观园等5个城市重要节点还推出延时线路车辆提前到达站台等客的服务举措,发车间隔为每20分钟一班。

据新华社济南6月3日电(记者 魏圣曜)“以后不用再因为逛街、加班而赶不上公交车了。”3日下班时间,家住济南市天桥区的市民陈芳告诉记者,她听公交车司机师傅说,今后济南主要干道的公交运行时间将延长至24时,部分线路可延长至次日零点三十分。记者3日下午从济南市公交